

# ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΝΑΚΑΚΗΣ

Πρόεδρος ΕΚΕ

**Μ**ε μεγάλη χαρά καλωσορίζω σ' αυτό το συμπληρωματικό τεύχος της *Ελληνικής Καρδιολογικής Επιθεώρησης* τους φίλους, συναδέλφους Καρδιοχειρουργούς.

Η Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία από πολύ νωρίς αντιλήφθηκε την ανάγκη συνεργασίας μεταξύ καρδιολόγων και καρδιοχειρουργών και άνοιξε και επίσημα τις πύλες της στην συγγενή αυτή ειδικότητα εγγράφοντας καρδιοχειρουργούς ως τακτικά της μέλη. Επίσης στις Ομάδες Εργασίας της η ΕΚΕ προσέθεσε Ομάδα Καρδιοχειρουργικής που δραστηριοποιείται ενεργά στην ενημέρωση τόσο των καρδιοχειρουργών αλλά και των καρδιολόγων.

Οι πρωτοποριακές αυτές κινήσεις της ΕΚΕ έτυχαν ευ-

ρείας αποδοχής από την Ευρωπαϊκή Πανεπιστημιακή κοινότητα με αποτέλεσμα σήμερα η Ομάδα Καρδιάς (Heart Team) να αποτελεί τη βάση όλων των κατευθυντήριων οδηγιών σε κάθε τομέα της Καρδιολογίας. Ζούμε σε μια εποχή με αλματώδη τεχνολογική ανάπτυξη και τεράστιες αλλαγές σε όλους τους επιστημονικούς τομείς και δεν είναι πλέον σπάνιο με τις υβριδικές τεχνικές που εξελίσσονται να βρίσκονται πάνω από τον ίδιο ασθενή, πάνω από το ίδιο χειρουργικό τραπέζι, ταυτόχρονα καρδιολόγοι (επεμβατικοί και κλινικοί) και καρδιοχειρουργοί.

Χαιρετίζω λοιπόν αυτή την πρωτοβουλία και εύχομαι να συνεχίσει γόνιμα και με επιτυχία αυτή η αρμονική συνύπαρξη και συνεργασία.

# ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΚΕ

**Μ**ε ιδιαίτερη χαρά και ενθουσιασμό έγινε δεκτή από την Καρδιοχειρουργική κοινότητα η έκδοση ενός συμπληρωματικού τεύχους της *Ελληνικής Καρδιολογικής Επιθεώρησης*, με επίκαιρα θέματα, που άπτονται και των δύο ειδικοτήτων.

Όλοι οι συνάδελφοι, από τους οποίους ζητήθηκε και οι οποίοι διαθέτουν πλούσια εμπειρία, έσπευσαν να συνδράμουν μοιράζοντας τις γνώσεις τους.

Ασκούμε ιατρικές ειδικότητες, που αποτελούν την αιχμή του δόρατος. Η τεχνολογία και οι εξελίξεις καλπάζουν και ως εκ τούτου είμαστε υποχρεωμένοι να τις παρακολουθούμε, όταν πρέπει να τις υιοθετούμε, αλλά κυρίως να επικοινωνούμε μεταξύ μας.

Πρέπει ο ένας να γνωρίζει το έργο του άλλου, να κατανοούμε και να μελετάμε το «νέο» και με ωριμότητα να προσδιορίζουμε τη θέση του.

Οι επιστημονικές συναντήσεις και τα συνέδρια δεν πρέπει να αποτελούν χώρο αντιπαράθεσης ή έκφρασης της αγωνίας για το μέλλον. Στο επίκεντρο βρίσκεται ο ασθενής και μόνο αυτός.

Το παρόν τεύχος ελπίζω ότι θα ωθήσει προς αυτές τις κατευθύνσεις και ότι θα προσφέρει γνώσεις και ευκαιρία για εποικοδομητικούς προβληματισμούς.

Θέλω να συγχαρώ όλους τους συναδέλφους, που μοιράστηκαν την εμπειρία τους για την ολοκλήρωση του τεύχους.

Με εκτίμηση,

**Γιώργος Λαζόπουλος MD, PhD**

Αν. Καθηγητής Καρδιο-θωρακοχειρουργικής  
Πανεπιστήμιο Κρήτης

Πρόεδρος Ο.Ε. Καρδιοχειρουργικής, Ε.Κ.Ε.